
SÍNTESE DA ATA DA 68ª (SEXAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  quinze (15) dias do mês de outubro  de 2019 (dois mil e dezenove), às

09h30  (nove  horas  e  trinta  minutos),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro

Ribeiro,  secretariado  por  Elinner  Rosa,  Luiz  Lacerda,  Mauro  Severiano,

Teles  Júnior  e  João  da  Luz.  À  hora  determinada,  o  senhor  presidente

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o

quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO EXPEDIENTE:  O senhor

presidente  solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Foi

lido  projeto  e  encaminhado  às  Comissões.  1.  Projeto  de  Lei  Ordinária

198/2019,  de  autoria  da  vereadora  Professora  Geli  Sanches.  Institui  o

projeto de qualificação e capacitação dos profissionais  da educação para

assistência  especial  aos  alunos  com  transtorno  do  espectro  autista,

comorbidades e outras deficiências de natureza sensorial, intelectual e física,

na rede municipal de ensino do Município de Anápolis. - Não houve inscritos

para  o  uso  da  palavra.  GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os

vereadores:  João  Feitosa,  Lisieux  Borges,  Professora  Geli  Sanches  e

Leandro Ribeiro. ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e

constatado  o  quórum  suficiente.  Usaram  a  palavra  pela  Ordem  os



vereadores: Mauro Severiano, Pastor Elias Ferreira, Lélio Alvarenga, João

da Luz, Pedro Mariano, Wederson Lopes, Lisieux Borges, Leandro Ribeiro e

Elinner Rosa. - Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1.

Projeto  de  Lei  Ordinária  181/2019,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal.

Autoriza fechamento de ruas sem saída, vilas e loteamentos, nas condições

que especifica. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2. Projeto de Lei

Ordinária 129/2018, de autoria da vereadora Thaís Souza. Dispõe sobre a

permanência de animais em condomínios no Município de Anápolis, diante

do direito Constitucional de propriedade e dá outras providências. Aprovado

por unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1. Projeto de

Lei  Ordinária  080/2019,  de  autoria  do  vereador  Paulo  de  Lima.  Dispõe

sobre a isenção no pagamento de taxas de inscrição em concurso públicos,

no âmbito do Município de Anápolis, para cidadãos que prestem serviços à

Justiça Eleitoral no período de eleição e dá outras providências. A Comissão

de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se  contrária  ao  Projeto.

Deferido  pedido de  vista  do vereador  Fernando Paiva.  2.  Projeto  de  Lei

Ordinária 093/2019, de autoria do vereador Jean Carlos.  Dispõe sobre o

fornecimento  do  Vale  Medicamento/Autorização  para  usuário  de

medicamento que estejam temporariamente em falta na rede municipal de

Anápolis”  As  Comissões  de  Constituição,  Justiça  e  Redação;  Saúde,



Saneamento  e  Assistência  Social;  e  Defesa  dos  Direitos  Humanos  e

Cidadania manifestaram-se favoráveis ao projeto; a Comissão de Finanças,

Orçamento e Economia manifestou-se contrária ao projeto. Deferido pedido

de vista do vereador Paulo de Lima. Houve votação de Requerimentos.  -

COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: João Feitosa, Pastor

Elias Ferreira, Mauro Severiano, Valdete Fernandes Moreira, Jean Carlos,

Paulo  de  Lima e  Leandro  Ribeiro.  Sem mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor

presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia dezesseis (16) de

outubro, em horário regimental.



ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA (68ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos quinze (15) dias do mês de outubro de dois

mil e dezenove (2019), às nove horas e quarenta e sete minutos (9h47) reuniu-

se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos Lacerda,  Mauro

José  Severiano,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior  e  João  César

Antônio  Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo

Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula de Souza,

Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  Batista  Feitosa,  José

Fernando de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar

Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro  Antônio

Mariano de Oliveira,  Thais  Gomes de Souza,  Valdete  Fernandes Moreira  e

Wederson Cristiano da Silva Lopes. Realizada a verificação dos presentes, foi

constatado quórum suficiente, e o senhor presidente declarou aberta a Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor  presidente  solicitou  à  vereadora  Thaís

Souza que fizesse a leitura do texto bíblico. O senhor presidente solicitou à

senhora primeira secretária, vereadora Elinner Rosa, que fizesse a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior, e a Ata completa foi colocada à disposição

dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Foi  lido  projeto  e  encaminhado  às

Comissões.  1.  Projeto  de  Lei  Ordinária  198/2019,  de  autoria  da  vereadora

Professora Geli Sanches. Institui o projeto de qualificação e capacitação dos

profissionais da educação para assistência especial aos alunos com transtorno

do espectro autista, comorbidades e outras deficiências de natureza sensorial,

intelectual e física, na rede municipal de ensino do Município de Anápolis. -

Não houve inscritos para o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a

palavra os vereadores: JOÃO FEITOSA: Parabenizou o senhor presidente pela

entrega  da  Comenda  Nadyr  de  Souza  Andrade,  realizada  pela  Câmara

Municipal  em  sessão  solene  na  noite  de  segunda-feira.  Disse  que  foi

gratificante ver os professores sendo homenageados. Parabenizou a vereadora

Professora Geli Sanches por ter sido a autora do projeto de decreto legislativo
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que  criou  a  Comenda.  Agradeceu  também  a  Câmara  Municipal  por  ter

escolhido seu filho para ser um dos homenageados da noite, Rodrigo Eduardo

Feitosa, engenheiro elétrico que é professor na Faculdade Anhanguera e no

Senai Roberto Mange. Falou ainda da sua escolhida para receber a comenda,

a professora Telma Jaques Coelho Dutra, da escola infantil Mundo Mágico. -

LISIEUX BORGES:  Cumprimentou  os  presentes  e  parabenizou  a  todos  os

professores na pessoa da vereadora Professora Geli Sanches. Falou sobre os

problemas ambientais de Anápolis, como a Prefeitura e o Fórum construídos

sobre  o  Rio  das  Antas.  Pediu  que  o  Executivo,  aliado  à  comunidade,

potencialize a coleta seletiva na cidade, hoje realizada em pouco mais de cem

bairros, mas que de acordo a lei federal 12.305/2010, deveria atingir vinte por

cento da cidade até dois mil e vinte. Citou ainda o biogás e outras demandas.

Explicou que,  em relação à  coleta  seletiva,  há  duas cooperativas  que hoje

trabalham com mão de obra ociosa porque não recebem quantitativo suficiente

de material no dia a dia. Falou ainda sobre os desafios ambientais da cidade, e

defendeu  a  instalação  de  mais  ecopontos  em  Anápolis.  Explicou  que  o

equipamento público é fundamental para que resíduos que não são recolhidos

na coleta domésticas cheguem ao aterro sanitário. Falou sobre a necessidade

de a Saneago liberar  mais Atestados de Viabilidade Técnica e Operacional

(AVTOs) em Anápolis. Disse que pretende defender a demanda na audiência

pública sobre saneamento básico que será realizada na Câmara na próxima

sexta-feira. Falou sobre a estação de tratamento de água (ETA) do Daia, que

nas  últimas  semanas,  devido  à  baixa  vazão  do  Rio  Caldas,  gerou

desabastecimento às empresas do distrito  e nos quarenta e oito  bairros da

região sul de Anápolis.  Disse que  o correto seria que a gestão daquela ETA

fosse  feita  pela  Saneago,  e  não  pela  Codego.  Como  a  atribuição  da

Companhia  de  Desenvolvimento  Econômico  de  Goiás  não  é  saneamento

houve falhas ao não se acompanhar as represas das chácaras que surgiram na

região, reduzindo a vazão do manancial. Explicou que houve necessidade de

um esforço tremendo por pura falta de planejamento. - PROFESSORA GELI

SANCHES:  Cumprimentou os presentes e discorreu sobre a sessão solene
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“Comenda Nadyr de Sousa Andrade”, ocorrida no dia anterior. Quanto a isso,

agradeceu ao presidente Leandro Ribeiro e demais vereadores presentes na

sessão solene. Mencionou que a “Comenda Nadyr de Sousa Andrade” era um

projeto de sua autoria, assim como a transmissão das sessões legislativas em

linguagem de libras. Discorreu ainda, sobre a relevância do professor para a

construção da sociedade. Relatou que os planos da educação construídos em

plenário, não eram aplicados pelos governantes, ao qual mencionou o Fórum

Municipal  de  Educação  e  o  piso  nacional  da  educação,  no  município.

Mencionou ter orgulho de ser professora, e cumprimentou todos os professores

pelo seu dia. - Assumiu a presidência da Sessão a senhora primeira secretária,

vereadora Elinner Rosa. - LEANDRO RIBEIRO: Cumprimentou os presentes e

discorreu sobre reunião com empresário do Distrito Agroindustrial de Anápolis

(DAIA).  Quanto  a  isso,  informou  a  preocupação  dos  empresários  com  a

Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) dos incentivos fiscais. Relatou sobre

ação  que  garantiu  segurança  jurídica,  as  empresas  instaladas  em  Goiás,

anteriormente. Informou que a Assembleia Legislativa de Goiás (ALEGO) se

negava a receber Sandro Mabel (presidente da Federação das Indústrias) que

desejava expor a necessidade dos incentivos fiscais para o desenvolvimento

das indústrias, e geração de empregos. Relatou a necessidade dos deputados

estaduais Amilton Filho, Antônio Gomide e Coronel Adailton analisarem a CPI

com cuidado para não prejudicar os empresários do município, pois geravam

empregos. Relatou que o presidente da CPI dos incentivos fiscais precisava

receber Sandro Mabel, visto que, tinha grande conhecimento na área industrial.

Relatou  ainda,  o  interesse  do  governador.  de  Brasília  em transferir  o  polo

industrial  localizado  em  Goiás  para  o  Distrito  Federal  (DF).  Concluiu,

parabenizando a equipe do Cerimonial da Casa pela organização da entrega

da “Comenda Nadyr de Sousa Andrade”, e agradeceu ao senhor Carlos Hassel

Mendes (reitor da Unievangelica) e ao doutor Ernei de Oliveira de Pina por ter

concedido o local, para realização da Comenda. - Assumiu a presidência da

Sessão o senhor presidente, vereador Leandro Ribeiro. - ORDEM DO DIA: Foi

feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a
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palavra pela Ordem os vereadores:  Mauro Severiano,  Pastor Elias Ferreira,

Lélio  Alvarenga,  João  da  Luz,  Pedro  Mariano,  Wederson  Lopes,  Lisieux

Borges,  Leandro  Ribeiro  e Elinner  Rosa.  -  Houve votação de Projetos:  EM

SEGUNDA VOTAÇÃO:  1. Projeto de Lei Ordinária 181/2019, de autoria do

Prefeito  Municipal.  Autoriza  fechamento  de  ruas  sem  saída,  vilas  e

loteamentos,  nas condições que especifica.  Aprovado por  unanimidade dos

presentes.  2.  Projeto  de Lei  Ordinária  129/2018, de  autoria  da  vereadora

Thaís  Souza.  Dispõe sobre  a  permanência  de animais  em condomínios  no

Município  de Anápolis,  diante do direito  Constitucional  de propriedade e dá

outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1. Projeto de Lei Ordinária 080/2019,  de autoria do

vereador Paulo de Lima. Dispõe sobre a isenção no pagamento de taxas de

inscrição  em concurso  públicos,  no  âmbito  do  Município  de  Anápolis,  para

cidadãos que prestem serviços à Justiça Eleitoral no período de eleição e dá

outras  providências.  A  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação

manifestou-se  contrária  ao  Projeto.  Deferido  pedido  de  vista  do  vereador

Fernando Paiva. 2. Projeto de Lei Ordinária 093/2019, de autoria do vereador

Jean Carlos. Dispõe sobre o fornecimento do Vale Medicamento/Autorização

para usuário de medicamento que estejam temporariamente em falta na rede

municipal  de  Anápolis”  As  Comissões  de  Constituição,  Justiça  e  Redação;

Saúde, Saneamento e Assistência Social; e Defesa dos Direitos Humanos e

Cidadania manifestaram-se favoráveis  ao  projeto;  a  Comissão de Finanças,

Orçamento e Economia manifestou-se contrária ao projeto. Deferido pedido de

vista  do  vereador  Paulo  de  Lima.  Houve  votação  de  Requerimentos.  -

COMUNICAÇÕES: Usaram  a  palavra  os  vereadores:  João  Feitosa,  Pastor

Elias  Ferreira,  Mauro  Severiano,  Valdete  Fernandes  Moreira,  Jean  Carlos,

Paulo  de  Lima  e  Leandro  Ribeiro.  Sem  mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor

presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia dezesseis (16) de

outubro, em horário regimental.  Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta
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Ata  que  se  aprovada  será  assinada  pela  Mesa  Diretora  dessa  Casa  de

Leis.*************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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